
Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

On how many of the past 30 days has someone, including yourself, smoked in your home? 
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 2.0 3.1 3.0 2.1 1.5 1.2 1.3

2 1.9 .8 2.1 2.1 2.2 1.5 2.0

3 .8 .4 .9 .7 .9 1.2 .5

4 .3 .4 .9 .1 .4  .2

5 .7 .8 .9 .7 .7 .9 .4

6 .3 .8 .2 .3 .2 .3 .4

7 .2 .8 .6     

8 .2  .4 .3 .2 .3 .2

9 .0    .2   

10 .5  .8 .4 .7 .3 .5

12 .1  .2   .3 .4

14 .1  .4  .2  .2

15 .5 1.2 .9 .4  .6 .5

16 .1   .1   .2

18 .0    .2   

20 .7 1.6 .4 1.1 .5 .3 .2

24 .1   .1 .2   

25 .2  .2 .1 .4  .2

29 .1   .3    

30 17.8 21.7 16.4 18.2 22.2 21.7 10.4

Don't know/Not sure .3  .2   .6 1.1

None 72.6 68.6 71.3 71.9 69.4 70.3 81.0

Refused .3  .2 .7  .3 .5

Male

1 2.2 2.5 4.5 2.4 1.1 1.5 1.0

2 2.8 1.7 3.6 3.1 2.3 2.9 3.0

3 .9 .8 .9 .7 .8 2.9  

4 .1  .5     

5 .7 .8  .7 1.1 1.5 .5

6 .1    .4   

7 .2  .9     

8 .2  .5 .3  .7  

9 .1    .4   

10 .4  .9  .8  .5

12 .2  .5   .7 .5

14 .1  .5     

15 .5 1.7 .9   .7 .5
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20 .7 .8 .5 1.4 .8  .5

24 .2   .3 .4   

25 .1    .4   

29 .1   .3    

30 19.1 18.6 21.2 16.7 23.3 21.3 13.4

Don't know/Not sure .2     .7 1.0

None 70.6 72.9 64.9 72.8 68.3 66.2 78.6

Refused .5   1.4  .7 .5

Female

1 1.8 3.6 2.0 2.0 1.8 1.0 1.4

2 1.2  1.0 1.5 2.1 .5 1.4

3 .7  1.0 .7 1.1  .8

4 .5 .7 1.3 .2 .7  .3

5 .7 .7 1.6 .7 .4 .5 .3

6 .5 1.4 .3 .5  .5 .6

7 .2 1.4 .3     

8 .2  .3 .2 .4  .3

10 .6  .7 .7 .7 .5 .6

12 .1      .3

14 .2  .3  .4  .3

15 .6 .7 1.0 .7  .5 .6

16 .1   .2   .3

18 .1    .4   

20 .6 2.1 .3 1.0 .4 .5  

25 .2  .3 .2 .4  .3

29 .1   .2    

30 16.9 24.3 13.0 19.3 21.1 22.0 8.7

Don't know/Not sure .4  .3   .5 1.1

None 74.0 65.0 75.9 71.3 70.4 73.3 82.3

Refused .2  .3 .2   .6

Denominator is: All survey respondents
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

On how many of the past 30 days has someone, including yourself, smoked in your home? 
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 2915 258 529 698 546 327 557

1 58 8 16 15 8 4 7

2 56 2 11 15 12 5 11

3 23 1 5 5 5 4 3

4 10 1 5 1 2  1

5 21 2 5 5 4 3 2

6 9 2 1 2 1 1 2

7 5 2 3     

8 7  2 2 1 1 1

9 1    1   

10 15  4 3 4 1 3

12 4  1   1 2

14 4  2  1  1

15 16 3 5 3  2 3

16 2   1   1

18 1    1   

20 19 4 2 8 3 1 1

24 2   1 1   

25 5  1 1 2  1

29 2   2    

30 520 56 87 127 121 71 58

Don't know/Not sure 9  1   2 6

None 2116 177 377 502 379 230 451

Refused 10  1 5  1 3

Male

Total 1233 118 222 294 262 136 201

1 27 3 10 7 3 2 2

2 35 2 8 9 6 4 6

3 11 1 2 2 2 4  

4 1  1     

5 9 1  2 3 2 1

6 1    1   

7 2  2     

8 3  1 1  1  

9 1    1   

10 5  2  2  1
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12 3  1   1 1

14 1  1     

15 6 2 2   1 1

20 9 1 1 4 2  1

24 2   1 1   

25 1    1   

29 1   1    

30 235 22 4 7 49 61 29 27

Don't know/Not sure 3     1 2

None 871 86 144 214 179 90 158

Refused 6   4  1 1

Female

Total 1682 140 307 404 284 191 356

1 31 5 6 8 5 2 5

2 21  3 6 6 1 5

3 12  3 3 3  3

4 9 1 4 1 2  1

5 12 1 5 3 1 1 1

6 8 2 1 2  1 2

7 3 2 1     

8 4  1 1 1  1

10 10  2 3 2 1 2

12 1      1

14 3  1  1  1

15 10 1 3 3  1 2

16 2   1   1

18 1    1   

20 10 3 1 4 1 1  

25 4  1 1 1  1

29 1   1    

30 285 34 40 78 60 42 31

Don't know/Not sure 6  1   1 4

None 1245 91 233 288 200 140 293

Refused 4  1 1   2

Denominator is: All survey respondents
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Which of these best describes your place of work's smoking policy for work areas? 
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Not allowed 75.0 63.5 74.5 76.0 77.7 75.9 72.9

Allowed some areas 17.0 29.7 17.1 16.7 14.9 14.4 10.4

Allowed all areas 6.3 6.8 7.1 6.2 5.6 5.7 8.3

Don't know/Not sure 1.3  1.2 .5 1.8 2.9 6.3

Refused .3   .5  1.1 2.1

Male

Not allowed 64.2 48.7 67.2 61.7 70.3 60.9 70.8

Allowed some areas 23.5 39.5 20.0 25.0 20.1 26.4 8.3

Allowed all areas 10.6 11.8 11.8 12.1 7.4 10.3 12.5

Don't know/Not sure 1.3  1.0  2.2 2.3 8.3

Refused .3   1.1    

Female

Not allowed 85.1 79.2 80.9 88.6 85.5 90.8 75.0

Allowed some areas 10.9 19.4 14.7 9.4 9.5 2.3 12.5

Allowed all areas 2.3 1.4 3.1 1.0 3.6 1.1 4.2

Don't know/Not sure 1.4  1.3 1.0 1.4 3.4 4.2

Refused .3     2.3 4.2

Denominator is: All survey respondents who are employed for wages or self employed

Which of these best describes your place of work's smoking policy for work areas? 
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 1802 148 420 563 449 174 48

Not allowed 1351 94 313 428 349 132 35

Allowed some areas 307 44 72 94 67 25 5

Allowed all areas 114 10 30 35 25 10 4

Don't know/Not sure 24  5 3 8 5 3

Refused 6   3  2 1

Male

Total 875 76 195 264 229 87 24

Not allowed 562 37 131 163 161 53 17

Allowed some areas 206 30 39 66 46 23 2

Allowed all areas 93 9 23 32 17 9 3

Don't know/Not sure 11  2  5 2 2

Refused 3   3    

Total 927 72 225 299 220 87 24

Not allowed 789 57 182 265 188 79 18
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Female
Allowed some areas 101 14 33 28 21 2 3

Allowed all areas 21 1 7 3 8 1 1

Don't know/Not sure 13  3 3 3 3 1

Refused 3     2 1

Denominator is: All survey respondents who are employed for wages or self employed
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

In a typical week, about how many hours would you say you are exposed to secondhand smoke at work? 
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

0 .2     2.4  

1 13.7 10.7 16.5 17.3 13.0 2.4 7.7

2 5.2 8.9 7.3 1.4 8.0 2.4  

3 3.7 3.6 4.6 2.2 5.0 2.4 7.7

4 3.9 5.4 1.8 2.2 6.0 4.8 15.4

5 4.1 3.6 6.4 2.9 4.0 4.8  

6 1.1 1.8  1.4 2.0   

7 .7  .9 1.4    

8 2.0 1.8 2.8 2.2 1.0 2.4  

10 3.3 3.6 4.6 2.2 4.0 2.4  

12 1.3 1.8  1.4 2.0 2.4  

14 .2   .7    

15 1.3 1.8  2.2 1.0  7.7

20 2.0 1.8 2.8 1.4 2.0 2.4  

22 .4 1.8 .9     

24 .7 1.8   1.0  7.7

25 1.3 3.6 3.7     

28 .2     2.4  

30 2.0 1.8 1.8 1.4 4.0   

32 .7 1.8 .9  1.0   

35 .9 1.8 .9  2.0   

40 5.4 7.1 5.5 4.3 9.0   

45 .4  .9 .7    

48 .2   .7    

50 .4 1.8   1.0   

60 .4   .7  2.4  

75 .2   .7    

Don't know/Not sure 4.6 7.1 3.7 4.3 5.0 4.8  

None 37.5 26.8 33.9 44.6 29.0 54.8 46.2

Refused 2.0   3.6  7.1 7.7

0 .3     2.9  

1 14.9 12.2 17.5 19.4 13.2 2.9 14.3

2 5.7 7.3 9.5 1.0 10.3 2.9  

3 3.5 4.9 3.2 1.0 5.9 2.9 14.3

4 4.4 4.9 1.6 1.9 7.4 5.9 28.6
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Male

5 4.4 2.4 7.9 1.9 5.9 5.9  

6 1.6 2.4  1.9 2.9   

8 1.9 2.4 1.6 1.9 1.5 2.9  

10 2.8 4.9 4.8 1.9 1.5 2.9  

12 1.6 2.4  1.9 1.5 2.9  

15 1.3 2.4  1.9 1.5   

20 .9   1.0 1.5 2.9  

24 .6 2.4     14.3

25 1.6 2.4 6.3     

28 .3     2.9  

30 1.9  3.2 1.0 4.4   

35 .9 2.4   2.9   

40 5.7 9.8 4.8 5.8 7.4   

45 .3  1.6     

48 .3   1.0    

50 .6 2.4   1.5   

60 .6   1.0  2.9  

75 .3   1.0    

Don't know/Not sure 4.1 4.9 6.3 3.9 2.9 2.9  

None 37.0 29.3 31.7 45.6 27.9 50.0 28.6

Refused 2.2   4.9  5.9  

Female

1 11.2 6.7 15.2 11.1 12.5   

2 4.2 13.3 4.3 2.8 3.1   

3 4.2  6.5 5.6 3.1   

4 2.8 6.7 2.2 2.8 3.1   

5 3.5 6.7 4.3 5.6    

7 2.1  2.2 5.6    

8 2.1  4.3 2.8    

10 4.2  4.3 2.8 9.4   

12 .7    3.1   

14 .7   2.8    

15 1.4   2.8   16.7

20 4.2 6.7 6.5 2.8 3.1   

22 1.4 6.7 2.2     

24 .7    3.1   

25 .7 6.7      

30 2.1 6.7  2.8 3.1   

32 2.1 6.7 2.2  3.1   

35 .7  2.2     

40 4.9  6.5  12.5   

45 .7   2.8    
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Don't know/Not sure 5.6 13.3  5.6 9.4 12.5  

None 38.5 20.0 37.0 41.7 31.3 75.0 66.7

Refused 1.4     12.5 16.7

Denominator is: All survey respondents who are employed for wages or self employed

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

In a typical week, about how many hours would you say you are exposed to secondhand smoke at work? 
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 459 56 109 139 100 42 13

0 1     1  

1 63 6 18 24 13 1 1

2 24 5 8 2 8 1  

3 17 2 5 3 5 1 1

4 18 3 2 3 6 2 2

5 19 2 7 4 4 2  

6 5 1  2 2   

7 3  1 2    

8 9 1 3 3 1 1  

10 15 2 5 3 4 1  

12 6 1  2 2 1  

14 1   1    

15 6 1  3 1  1

20 9 1 3 2 2 1  

22 2 1 1     

24 3 1   1  1

25 6 2 4     

28 1     1  

30 9 1 2 2 4   

32 3 1 1  1   

35 4 1 1  2   

40 25 4 6 6 9   

45 2  1 1    

48 1   1    

50 2 1   1   

60 2   1  1  

75 1   1    

Don't know/Not sure 21 4 4 6 5 2  

None 172 15 37 62 29 23 6

Refused 9   5  3 1

Total 316 41 63 103 68 34 7

0 1     1  

1 47 5 11 20 9 1 1
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Male

2 18 3 6 1 7 1  

3 11 2 2 1 4 1 1

4 14 2 1 2 5 2 2

5 14 1 5 2 4 2  

6 5 1  2 2   

8 6 1 1 2 1 1  

10 9 2 3 2 1 1  

12 5 1  2 1 1  

15 4 1  2 1   

20 3   1 1 1  

24 2 1     1

25 5 1 4     

28 1     1  

30 6  2 1 3   

35 3 1   2   

40 18 4 3 6 5   

45 1  1     

48 1   1    

50 2 1   1   

60 2   1  1  

75 1   1    

Don't know/Not sure 13 2 4 4 2 1  

None 117 12 20 47 19 17 2

Refused 7   5  2  

Female

Total 143 15 46 36 32 8 6

1 16 1 7 4 4   

2 6 2 2 1 1   

3 6  3 2 1   

4 4 1 1 1 1   

5 5 1 2 2    

7 3  1 2    

8 3  2 1    

10 6  2 1 3   

12 1    1   

14 1   1    

15 2   1   1

20 6 1 3 1 1   

22 2 1 1     

24 1    1   

25 1 1      

30 3 1  1 1   
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32 3 1 1  1   

35 1  1     

40 7  3  4   

45 1   1    

Don't know/Not sure 8 2  2 3 1  

None 55 3 17 15 10 6 4

Refused 2     1 1

Denominator is: All survey respondents who are employed for wages or self employed

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Which of the following statements best represents your opinion on children's exposure to second hand smoke? 
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Not harmful .8 .8 .4 .3 1.5 .9 1.3

Harmful/no worry 6.4 1.9 3.4 6.0 8.6 8.6 8.3

Somewhat harmful 19.5 20.2 19.3 23.9 21.2 16.8 13.8

Very harmful 70.8 76.7 76.2 68.1 67.4 70.3 69.8

Don't know/Not sure 2.0 .4 .4 1.0 1.1 2.8 6.1

Refused .5  .4 .7 .2 .6 .7

Male

Not harmful 1.1  .9 .3 1.9 1.5 1.5

Harmful/no worry 8.0 2.5 4.1 7.8 12.6 6.6 10.9

Somewhat harmful 23.7 21.2 25.7 28.6 23.7 23.5 15.9

Very harmful 64.6 76.3 68.0 61.2 59.9 64.0 65.7

Don't know/Not sure 2.0  .9 .7 1.9 3.7 5.5

Refused .6  .5 1.4  .7 .5

Female

Not harmful .7 1.4  .2 1.1 .5 1.1

Harmful/no worry 5.2 1.4 2.9 4.7 4.9 9.9 6.7

Somewhat harmful 16.5 19.3 14.7 20.5 19.0 12.0 12.6

Very harmful 75.3 77.1 82.1 73.0 74.3 74.9 72.2

Don't know/Not sure 2.0 .7  1.2 .4 2.1 6.5

Refused .4  .3 .2 .4 .5 .8

Denominator is: All survey respondents

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Which of the following statements best represents your opinion on children's exposure to second hand smoke? 
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 2915 258 529 698 546 327 557

Not harmful 24 2 2 2 8 3 7

Harmful/no worry 186 5 18 42 47 28 46

Somewhat harmful 569 52 102 167 116 55 77

Very harmful 2063 198 403 475 368 230 389

Don't know/Not sure 59 1 2 7 6 9 34

Refused 14  2 5 1 2 4

Male

Total 1233 118 222 294 262 136 201

Not harmful 13  2 1 5 2 3

Harmful/no worry 99 3 9 23 33 9 22

Somewhat harmful 292 25 57 84 62 32 32

Very harmful 797 90 151 180 157 87 132

Don't know/Not sure 25  2 2 5 5 11

Refused 7  1 4  1 1

Female

Total 1682 140 307 404 284 191 356

Not harmful 11 2  1 3 1 4

Harmful/no worry 87 2 9 19 14 19 24

Somewhat harmful 277 27 45 83 54 23 45

Very harmful 1266 108 252 295 211 143 257

Don't know/Not sure 34 1  5 1 4 23

Refused 7  1 1 1 1 3

Denominator is: All survey respondents
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